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Verbale di Assemblea 

Assemblea dei Delegati della  

Federazione Italiana Allevatori di Colombi - FIAC 

26 giugno 2011 

 

 
Il giorno 26 giugno 2011 alle ore 09,30 si è tenuta l’Assemblea Ordinaria dei Delegati  della Federazione 
Italiana Allevatori di Colombi - FIAC; sono presenti i delegati delle seguenti società: 
A.C. Bolognese delegati  Sig.ri Guidotti e Alberoni 
A.C. Canavesana delegato Sig. Trompetto + 1 delega 
A.C. Cavezzo delegato Sig. Battaglia 
A.C. Correggese delegato Sig. Alessandri 
A.C. Cossatese delegato Sig. Costenaro 
A.C. Cuneese delegato Sig. Mosso 
A.C. Estense delegato Sig. Siboni 
A.C. Ferrarese delegato Sig. Pazzi 
A.C. Forlivese delegato Sig. Corradossi 
A.C. Friulana delegato Sig. Di Lenarda 
A.C. Latini Uniti delegato Sig. Werson 
A.C. Laziale delegato Sig. Pacitto 
A.C. Lombarda delegato Sig. Natali 
A.C. Madonnina delegati Sig.ri Manenti e Fenili 
A.C. Malatestiana delegato Sig. Santoni   
A.C. Parmense delegato Sig. Notari 
A.C. Pavese delegato Sig. Beretta 
A.C. Picena delegati i Sig.ri Farroni e Fiorani 
A.C. Polesana delegato Sig. Masiero 
A.C. Ravennate delegati Sig.ri  Mazzanti e Landi + 1 delega 
A.C. Toscana delegato Sig. Butelli 
A.C. Veronese delegati Sig.ri Pigatto e Cristini 
A.C. Vicentina delegati Sig.ri Fabris e Bellò 
 
Assenti le seguenti Società : A.C. Abbadiese, A.C. Ave Siculo, A.C. Montello,  A.C. Rodigini 
 
Sono presenti inoltre il Presidente Federale Sig. Tiziano Trinci, il Vice Presidente Sig. Carlo Tarantola, il 
Segretario Federale Sig. Antonio Pizzuti Piccoli, il Cassiere Sig Giuseppe Prandi ed i Signori Consiglieri, 
Filippo Bartoletti, Albano Garbaccio, Adriano Dalcò e Zeggio Giampaolo.  
 
Presente il Presidente Onorario e Presidente dell’Ordine dei Giudici Sig. Leo Landi 
 
Il presidente Trinci, verificata la regolare convocazione della riunione, e il raggiungimento del numero 
legale, tenuto conto anche delle deleghe, dichiara validamente costituita l’Assemblea e dà  inizio alla 
discussione dei punti all’ordine del giorno. 
  
 

1. Resoconto del Presidente sulla passata stagione espositiva e su alcuni aspetti logistici della 

Federazione. 
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Il Presidente Trinci prende la parola e introduce i lavori dell’Assemblea. Il Presidente esprime l’affetto e la 
vicinanza al Sig. Claudio Grasselli assente per motivi di salute, da parte dell’Assemblea e della 
Federazione tutta. 
 
Il Presidente fa un breve resoconto della stagione espositiva 2010, che ha visto lo svolgersi di tutte le 
esposizioni sociali, ad eccezione di quella dell’Ave Siculo, e lo svolgersi, oltre ai Campionati Italiani 
Nazionale, di un altro importante evento: quello della rassegna europea delle razze di origine italiana di 
Chambery. 
I campionati italiani si sono svolti nel rispetto delle aspettative, in un bel clima di collaborazione e con il 
coinvolgimento delle Associazioni, e si è riusciti a rimediare a tutte le problematiche insorte durante le fasi 
di organizzazione ed allestimento; è questo per noi un incentivo a migliorare sempre di più nelle prossime 
edizioni. Unico neo dell’evento è costituito dal bilancio negativo, dovuto all’aumento degli esborsi per i 
pasti ed il pernottamento (essendo venuto meno l’appoggio presso la struttura dei Frati come lo scorso 
anno, per motivi organizzativi della struttura ricettiva). Vi è stato inoltre un furto di un colombo allo 
sgabbio, episodio deprecabile che nonostante l’attenta vigilanza non siamo riusciti ad evitare. 
La Rassegna di Chambery ha impegnato la Federazione a rappresentare le razze e gli allevatori italiani 
all’estero, assolvendo ad uno dei suoi scopi statutari, per una spesa di 1.600,00 €.; la Federazione 
Francese ci ha ringraziato per l’enorme impegno. 
 
Altro importante punto è quello del Notiziario, ora pubblicato con la nuova formula giuridica. Il secondo 
numero del 2011 è stato spedito, il Presidente si scusa per i disguidi postali e i ritardi nelle consegne, 
imputabili a disservizi postali, con cui è arrivato il primo numero; il Presidente esorta tutti ad inviare 
materiali (report, articoli, fotografie) per rendere il nostro Notiziario sempre più importante nella vita 
federale. Il Presidente dell’Ordine dei Giudici Landi interviene chiedendo che nel Notiziario venga dato più 
spazio per le attività dei giudici e chiede che le informazioni sulle attività dell’Ordine (riunioni, giornate di 
aggiornamento) abbiano priorità per la pubblicazione. 
 
Il Presidente informa l’Assemblea circa l’emergenza creatasi sul posto di stoccaggio del materiale Fiac 
per la mostra; il posto utilizzato in precedenza non è più disponibile e subito dopo i Campionati Italiani, 
grazie al lavoro di Adriano Dalcò, si è trovata un’alternativa; i materiali sono ora stoccati presso il Socio 
Reverberi che ha messo a disposizione un capannone adatto al costo di € 100,00 al mese (€ 1.200,00 
annuali) presso Reggio Emilia. Alcuni Delegati chiedono garanzie affinché il materiale sia mantenuto in 
buone condizioni evitando danneggiamenti. 
 

Il Presidente Trinci comunica inoltre che il conto corrente postale è stato finalmente spostato a Cuneo ed i 
titolari autorizzati sono il Presidente Trinci ed il Cassiere Prandi. 

 

2. Presentazione del Bilancio da parte del Cassiere Sig. Prandi 

Il Sig. Prandi illustra voce per voce il bilancio presentato alle Associazioni Federate; il bilancio è 
raggruppato per voci. 

Alla voce Assicurazione dei Giudici il sig. Prandi esprime la richiesta che sia estesa una copertura anche 
per chi ricopre cariche federali (esclusi i Delegati che dipendono dalle società); Landi interviene dicendo 
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che una volta talem copertura c’era. Trinci interviene dicendo che si potrebbe integrare la stessa 
assicurauzine dei giudici. 

Il sig. Fenili chiede spiegazioni sulla voce “ricevute sgabbio per vendite”;  Prandi spiega che in sede di 
nazionale si è operato degli arrotondamenti su un valore fisso (2,50 €, 4,00 €, ecc.). Il sig. Bartoletti 
aggiunge che lo sgabbio per le vendite fuori catalogo è di 5,00 €. 

Il Sig. Previtali chiede di specificare meglio la formula di rendicontazione in entrata ed in uscita dello 
sponsor Rossetti. 

Il Sig. Masiero fa notare come vi siano 2.000,00 euro di pernotto in più sulla nazionale rispetto alle annate 
precedenti; il Sig. Mazzanti suggerisce che i partecipanti più vicini dormano a casa per aiutare la FIAC. Il 
Vicepresidente Tarantola spiega che quei pernotti sono stati rimborsati ai soci che hanno lavorato 
all’allestimento mostra; il Sig. Alessandri interviene notando che quest’anno comunque non vi è stata la 
spesa del gruppo di lavoro di Mirandola e il costo dei pernotti va a compensarsi. 

Il sig. Fenili precisa che i costi sono alti perché i consiglieri federali prima non si facevano rimborsare. 

Il Sig. Mazzanti chiede, in riferimento alle spese per il rappresentante della FIAC in federazione europea 
che siano pubblicate le relazioni delle sue trasferte  per completezza e chiarezza. 

In riferimento agli sponsor per la Nazionale il Cassiere fa notare come poche siano le entrate e chiede il 
massimo sforzo, al Direttivo ed alle Società, per adoperarsi a trovarne. 

Il Sig. Mazzanti interviene ringraziando il sig. Prandi per la completezza e chiarezza del bilancio 

Viene quindi messo ai voti il bilancio: con 0 contrari e 0 astenuti il bilancio viene approvato all’unanimità. 

L’Assemblea ringrazia con un applauso l’ottimo operato del Cassiere Sig. Prandi. 

 

3. Organizzazione della XXXI Esposizione Nazionale – Campionati Italiani di Colombicoltura 

 
Il Presidente Trinci relaziona sulle possibilità per i prossimi Campionati Italiani, che si svolgeranno il 
secondo fine settimana  di gennaio 2012. 
I possibili scenari per la mostra sono tre: 
Piacenza Expo con un costo complessivo di circa 9.200,00 € 
Fiera di Forlì con un costo complessivo di circa 10.000/11.000 € da trattare 
Fiera di Reggio Emilia con un costo complessivo di circa 15.000,00 € da trattare 
La proposta di Forlì rivela delle grosse incognite in riferimento alla ASL che potrebbe all’ultimo momento 
dichiarare lo stato di emergenza e non autorizzare l’esposizione. 
Il Sig. Santoni propone inoltre Rimini come potenziale spazio espositivo a basso prezzo. 
Il Presidente Trinci comunica inoltre che la Federazione dei Viaggiatori è disposta a partecipare, 
occupando 1000 mq con una loro esposizione ed asta contribuendo per 2.000 € alla manifestazione. 
Inoltre tra qualche settimana si sarebbe dovuta effettuare una riunione della Confederalati per discutere 
prossimi eventi insieme e in quella sede si sarebbe potuta perorare la causa di una esposizione comune a 
Reggo Emilia. 
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In generale la sede di Reggio Emilia offre una maggiore centralità rispetto ai colombofili ed un maggiore 
scenario di promozione e visibilità. 
Il Sig. Previtali interviene chiedendo se a Reggio Emilia è prevista una biglietteria; Trinci risponde che tra 
costi personale e SIAE ci è stata sconsigliata, visto anche il numero basso di visitatori potenziali. 
Il Sig. Notari interviene dicendo che lo scopo della federazione è promuovere la colombicoltura e si 
potrebbe ridurre i costi della FIAC, a vantaggio di avere fondi per la Nazionale, non sostenendo noi ma le 
Società i costi dei Giudici. 
Il Sig. Mazzanti chiede che il Direttivo operi già accordi per il 2013 per avvantaggiarci nell’organizzazione. 
  
Viene quindi messa ai voti la seguente proposta: fino ad un costo di 11.500 €, coinvolgendo la 
Confederalati, l’Assemblea da mandato al Presidente di confermare  la sede di Reggio Emilia, altrimenti si 
ripiegherà su Piacenza. 
 

Viene quindi messa  ai voti la proposta: con 0 contrari e 0 astenuti viene approvata all’unanimità. 

 

4. Varie ed eventuali 

Programma gestione anelli federali 

Il Presidente Trinci spiega che la Federazione ha messo a punto un programma per la gestione degli 
anelli, collegato al sito che permette un facile uso da parte delle associazioni; tale strumento, che 
costerebbe 250,00 €, è utile per evitare manomissione degli anelli sui novelli e scambi di animali. Il 
Consigliere Zeggio illustra le specifiche tecniche del prodotto che permette un veloce riscontro delle 
assegnazioni degli anelli. 

Il Sig. Previtali puntualizza l’importanza del rispetto delle scadenze federali per avere subito le 
informazioni giuste. 

Il Sig. Mazzanti interviene ponendo l’attenzione sulla positività dello strumento. 

Viene messa ai voti l’adozione di questo sistema tecnologico:  con 0 contrari e 0 astenuti la proposta 
viene approvata  all’unanimità 

Partecipazione dei giudici italiani a esposizioni nazionali straniere ed europee 

Il Sig. Bellò chiede informazioni sulla partecipazione di giudici italiani alla Nazionale Francese di 
Chambery prevista il 7 ed 8 dicembre 2011; la Federazione, informa Trinci, ha ricevuto l’invito per sei 
giudici (Voltolini, Prandi, Comi, Trinci, Landi, Dalcò); Landi, come Ordine dei Giudici, precisa che la 
richiesta è della Federazione Nazionale Francese e che non vi è stato nessun intervento in merito 
dall’Ordine dei Giudici. 
In merito alla partecipazione dei giudici italiani ai Campionati Europei il Sig. Werson spiega che ai 
campionati europei (i prossimi nel 2012) possono giudicare i giudici che hanno partecipato almeno a due 
giornate di aggiornamento europeo organizzate dall’Ente  Europeo.      
 

Polizza assicurativa 
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Il Presidente Trinci illustra il suo lavoro per reperire preventivi alternativi alla attuale polizza assicurativa 
dei giudici (ed eventualmente anche degli organi federali) al fine di ottenere, per lo stesso trattamento 
assicurativo, una riduzione di spesa. Attualmente abbiamo un costo di € 25 ad assicurato; si potrebbe 
accedere allo stesso trattamento per un costo di € 20. 

L’assemblea all’unanimità da mandato al Presidente di procedere in tal senso. 

Aumento contributo volontario delle Associazioni Federate per gli anelli federali 

Il Consigliere Bartoletti propone di aumentare il contributo volontario degli anelli federali per le Società da 
0,25 centesimi a 0,30 centesimi per il 2012.  

Viene messa ai voti la proposta:  con 2 contrari e 0 astenuti la proposta viene approvata. 

 

Fusione ACL e ALU 

Il sig. Werson annuncia la fusione  delle due società del Lazio l’Associazione Colombofila Laziale e 
l’associazione Allevatori Latini Uniti, che dal 2012  costituiranno un’unica realtà per il Lazio. L’Assemblea 
applaude a questa importante e positiva notizia. 

Comunicazione dell’Ordine dei Giudici sul nuovo metodo di giudizio 

Il Presidente dell’Ordine dei Giudici  Landi comunica che dalla prossima stagione espositiva si giudicherà 
con il nuovo metodo (i vecchi cartellini saranno comunque utilizzati fino ad esaurimento) e che sarà 
effettuata una giornata di aggiornamento dei giudici la prima settimana di aprile 2012. 

Richiesta assegnazione titoli ai campionati italiani per il triganino modenese 

Il Sig. Novo, su mandato del Club del Triganino Modenese e del suo Presidente Sig.  Montepoli, chiede 
che venga rivista l’attribuzione dei titoli per il Triganino Modenese, anche in virtù dell’importanza della 
razza; si richiede che vengano attribuiti titoli di campione italiano in ciascuno dei sei gruppi di colore, 
attribuendo migliore maschio e migliore femmina se presenti almeno 30 soggetti per ogni varietà,  1 solo 
campione se meno. Il sig. Landi chiede che venga mantenuto per le due categorie schietti e gazzi migliore 
maschio e migliore femmina. 

Il Sig. Bartoletti chiede che venga attribuita la premiazione secondo la classificazione dei colori del 
Polacci. 

Viene quindi votata dall’Assemblea la seguente proposta: saranno attribuiti titoli di campione italiano di 
varietà in ciascuno dei sei gruppi di colore, attribuendo migliore maschio e migliore femmina se presenti 
almeno 30 soggetti per ogni varietà,  1 solo campione se meno. Sarà mantenuto per le due categorie 
schietti e gazzi il titolo di migliore maschio e migliore femmina. 

Viene quindi votata dall’Assemblea la seguente proposta:  con 1 voto contrario e 0 astenuti  l’Assemblea 
approva. 
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Non essendoci altri punti all’ordine del giorno si procede con le premiazioni dei campionati italiani,  la 
riunione  è dichiarata chiusa alle ore 13,30 
 
Il presidente                                                                                  Il segretario 
Tiziano Trinci                                                                                Antonio Pizzuti Piccoli 
 
 

 


